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Rezumat. Micro-prelucrarea suprafețelor cu laser a apărut în ultimii ani ca o nouă tehnică pentru 
fabricarea structurii micro și nano datorită aplicabilității sale la aproape toate tipurile de 
materiale într-un proces ușor cu pas care poate fi scalabil.  
În trecut, s-au efectuat numeroase cercetări asupra micromontajului cu laser femtosecundă pentru 
a înțelege mecanismul complex de ablație, în timp ce lucrările recente sunt preocupate în principal 
de fabricarea structurilor de suprafață datorită numeroaselor lor aplicații posibile. Cunoștințele 
de ultimă generație cu privire la fabricarea acestor structuri pe metale cu micromanagement laser 
femtosecund direct sunt analizate în acest articol. Efectul diferiților parametri, cum ar fi fluența, 
numărul de impulsuri, polarizarea fasciculului laser, lungimea de undă, unghiul incidentului, 
viteza de scanare, numărul de scanări și mediul, asupra formării diferitelor structuri este discutat 
în detaliu, acolo unde este posibil. Mai mult, este prezentată o orientare pentru optimizarea 
structurilor de suprafață. Lucrările experimentale ale autorilor privind fabricarea modelelor 
obișnuite gravate cu laser sunt prezentate pentru a oferi o imagine completă a proceselor de 
micromașinare. În cele din urmă, posibilele aplicații ale structurilor de suprafață prelucrate cu 
laser în diferite domenii sunt examinate succint. 
 
Cuvinte cheie: descărcări electrice în impuls, structuri micro și  nano; textura suprafetei; metal, 
microstructura, nanotehnologia, metoda, tehnologia, explozia electrică. 
 

Introducere 
Nanotehnologiile devin o parte integrantă a vieţii noastre. NANO este un cuvînt ce provine 

de la mărimea foarte mică a microelementelor. Nanotehnologiile sunt o noutate pentru mulţi 
oameni ca definiţie în sine, dar şi în profunzimea cunoştinţelor despre ele. În lume, pe an ce trece, 
nanotehnologiile sunt tot mai recunoscute şi solicitate. 

Oare chiar este aşa de greu de înţeles că avem nevoie de tehnologii noi mai mult decît 
oricînd în contextul noilor provocării competitive? Că avem nevoie de direcţii noi? Deoarece: 

 Cele mai importante provocări știintifice și tehnice cu care se confruntș lumea în secolul 
21 sunt cele legate de protejar ea mediul inconjurator de poluare și de economisirea 
resurselor energetice. 

 Descoperirea nanomaterialelor și nanotehnologiilor deschide posibilitatea de a trece la 
surse regenerabile de energie. 

 Noi oportunități sunt oferite de materialele obținute la scara nanometrică, de fapt, toate 
etapele fundamentale de conversie a energiei, de schimbare și transfer de specii de 
electroni, de modificări moleculare și reactivitate chimică au loc la scara nanometrica. 

 Nanomaterialele furnizează potențial pentru îmbunătățirea eficienței de energie în cadrul 
tuturor ramurilor industriale și reprezintă o cale economică pentru producția de energie 
regenerabilă prin soluții tehnice noi și tehnologii de producție optimizate. 

 Inovațiile tehnologice au fost aduse în sectorul de energie pe fiecare parte a lanțului lui 
valoric: producerea de energie, conversia de energie, stocarea de energie, distribuția de 
energie și utilizarea ei. 
 
 

mailto:daniela.raileanu94@gmail.com


Conferinţa tehnico-ştiinţifică a studenţilor, masteranzilor şi doctoranzilor, 1-3 aprilie 2020, Chișinău, Republica Moldova 

497 

1. Analiza stadiului existent în micro- și nanostructurarea suprafețelor metalice 
1.1. Procedee fizice de nanostructurare a suprafețelor metalice 

Se va realiza studiul bibliografic privind procedeele care au ca bază fenomene fizice si 

sunt aplicate la micro- si nano-structurarea  suprafetelor  

 

1.2. Procedee chimice a nano-structurilor a materialelor 

Se vor analiza  lucrurile privind procedeele de atac chimic al suprafetelor ce conduc la 

modificarea compoziției straturilor de suprafața la nivel micro- si nano-metric, 

Se vor analiza procedeele de depunere electro-chimică si dizolvare anodica a straturilor 

de suprafa si se vor analiza modificarile ce se produc in acestea 

 

1.3. Procedee combinate de nanostructurare a suprafețelor metalice 

Se va realiza analiza stării lucrurilor privind micro- si nano-structurarea materialelor prin 

metode combinate de procesare: 

-plasma+ campuri electrice; 

-depuneri electrolitice + actiune laser; 

- plasma – electolit- camp magnetic 

 

1.4. Scopul și obiectivele lucrării 
Scopul lucrării este elaborarea și cercetarea  procedeelor  a micro- și nanostructura 

suprafețelor metalice prin aplicarea DEI, cu acțiune chimică și combinată. 
Obiectivele lucrării:  

- elaborarea modelului fizic de formare a suprafețelor metalice; 

- cercetarea teoretică şi experimentală a condiţiilor de formare a micro- si nano-

structurilor;  

-   stabilirea legităţilor de bază ale procesarii suprafețelor metalice  şi stabilirea regimelor 

tehnologic de prelucrare;  

      -   determinarea unor proprietăţi funcţionale a metalelor formate şi stabilirea domeniilor de 

aplicabilitate;  

      -   elaborarea recomandaţiilor tehnologice privind implementarea tehnologiei elaborate.  

 
2. Descrierea analitică a micro- și nanostructurarea suprafețelor metalice 
În baza analizei rezultatelor teoretice si experimentale existente în literatura de 

specialitate si analizate în capitulul I, se vor  dezvolta modele predictibile de prelucrare a 

suprafețelor 
 

2.1 Modelarea procedeelor de microstructurare a sufrafețelor cu acțiunea Laser 

În baza analizei rezultatelor de interacțiune a fascicolului de lumină coerenta ( fascicol 

laser), se  vor elabora modele predictibile de topire, vaporazare si difuziune a elementelor în 

suprafața prelucrată 

 

2.2 Cercetarea indicilor calitativi a procedeelor si de micro- și  nanostructurarea 

suprafețelor metalice 

Se vor dezvolta in continuare noi procedee de atac chimic al suprafețelor ce comduc la 

modificarea compoziției straturilor de suprafața la nivel micro- si nano-metric. 

Se vor cerceta procedeie de depunere electrochimică sa dizolvare anodica a straturilor de 

suprafa si se vor cerceta modificarile ce se produc in acestea. 
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Concluzii 
Chiar cuvântul în sine, "nanotehnologie", are un aer exotic, ce sugerează inginerii 

neverosimile, greu de înţeles.  
În sinteză, nanotehnologia este ştiinţa de a realiza obiecte lucrând la scara atomilor. Materia 

primă e alcătuită chiar din atomi și care, prin anumite metode, sunt "obligaţi" să formeze grupuri 
ce dau calităţi speciale materialelor. Apoi, realizând structuri mecanice din moleculele create se 
pot obţine nanoroboţi, capabili să execute anumite sarcini, conform unui program. 
Nanomaterialele au dimensiuni cuprinse între 0,1 şi 100 de nanometri. Este o dimensiune greu de 
imaginat, este dificil să simți/vezi 140 cât de mic este un nanometru; este un metru împărţit la un 
miliard. Dacă am mări nanometrul până l-am face cât un vârf de ac, atunci un metru ar deveni o 
mie de kilometri19. Deocamdată nu există o metodă unică de lucru privind lucrul cu atomii, fiecare 
savant inventându-și propria lui nanotehnologie, în prezent, savanţii estimând că în fiecare zi se 
inventează cel puţin o nouă nanotehnologie. 
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